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Comunicazione del Presidente. 

Presidente.  I l presidente della Camera dei 
deputati della Repubblica del Paraguay ha 
inviato i l seguente indirizzo. 

Ne do lettura. 

« Assunzione, 31 luglio 1900. 

« Signor Presidente 
della Camera dei deputati italiana, 

« I l sottoscritto, presidente della Camera 
del Congresso del Paraguay, adempiendo al-
l' incarico da essa ricevuto, ha l'onore di ri -
volgersi per mezzo dell 'Eccellenza Vostra al-
l ' onorevole Camera dei deputati i taliana, 
esprimendole i l più sentito rammarico per la 
infausta notizia dell 'assassinio di Sua Maestà 
l ' i l lustre Re d'I tal ia, Umberto I , che cadde 
sotto i l piombo omicida dell 'anarchia. 

« Una così ferale notizia indusse i mem-
bri di questa Assemblea ad alzarsi in piedi 
e togliere la seduta in segno di lutto per la 
perdita fatta dal l ' I tal ia, così come dal l ' intera 
Europa di uno dei suoi più preclari ci t tadini. 

« Fat ti di questa natura non possono non 
costernare tut ta l 'umanità, poiché portano la 
perdita di un alto rappresentante del prin-
cipio monarchico. 

« La Camera dei deputati, e per conse-
guenza i l popolo del Paraguay che essa rappre-
senta, unito così int imamente coi figli  di co-
desta Nazione, per mezzo di Voi, degni rap-
presentanti in codesta Assemblea, deplora la 
morte di chi difese sempre la causa del bene. 
E in tale intendimento spera sarà raccolta 
la manifestazione sincera di tut to un popolo 
che acclama alle v ir tù di Colui che in vi ta 
resse i destini di codesta Patr ia, associandosi 
al lutto che a giusta ragione provano oggi i 
suoi figli. 

«- Colgo la opportunità per porgere i miei 
saluti a Vostra Eccellenza con la più dist inta 
considerazione. 

« Firmati: José E., Perez 
» Fed. Zelada, segretario. » 

La Presidenza farà pervenire al presidente 
della Camera della Repubblica del Paraguay 
la espressione del sentimento di grat i tudine 
che la nostra Camera sente per essersi quella 
Repubblica associata al nostro lutto. {Appro-
vazioni). 

Verificazione dei poteri . 

Presidente.  La Giunta per la verificazione 
dei poteri, nel la tornata pubblica di ieri, ha 
verificato non essere contestate le elezioni 
seguenti; e, concorrendo negli eletti le qua-
l i t à richieste dallo Statuto e dalle leggi dello 
Stato, ha dichiarato valide le elezioni mede-
sime : 

Nel collegio di Nizza Monferrato eletto 
Gavotti avvocato Gustavo. 

Nel collegio di Terranova eletto Di Ter-
ranova Pignatel li Giuseppe. 

Salvo quindi i casi d' incompatibi l i tà pre-
esistenti e non conosciuti fino ad ora, dichiaro 
conval idate le elezioni dei deputati Gavotti 
e Di Terranova. 

La stessa Giunta delle elezioni ha pre-
sentato la relazione sulle elezioni dei collegi 
di Corteolona, Sassuolo e Rovigo. Saranno 
stampate, distr ibuite ed iscri t te nell 'ordine 
del giorno di lunedì le pr ime due, e in quello 
di martedì la terza. 

Opzione e dimissioni. 

Presidente.  L'onorevole Rampoldi scrive 
che, eletto nei collegi di Pavia e di Cantù, 
opta per quello di Pavia. 

Dichiaro quindi vacante i l collegio di 
Cantù. 

L'onorevole Bonaldo Str ingher scrive: 

« Le nuove condizioni mie personali non 
consentendomi di conservare il mandato le-
gislativo, prego Vostra Eccellenza di voler 
presentare alla Camera le mie dimissioni da 
deputato. » 

Se non vi sono osservazioni' in contrario, 
queste dimissioni s' intenderanno accettate. 

{Sono accettate). 

Dichiaro quindi vacante i l collegio di 
Gemona. 

L'onorevole Alberto Casale scrive: 

« La prego di voler fare accettare dalla 
Camera le mie dimissioni da deputato. » 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
anche queste dimissioni s ' in tenderanno ac-
cattate. 

{Sono accettate). 


